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Καλαβρύτων Ιερώνυμος: Ο άνθρωπος μπορεί να 
αποδεχθεί ελεύθερα το δώρο της θέωσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Στο πλαίσιο των μυσταγωγικών και κατανυκτικών Ιερών 
Ακολουθιών της πνευματικής περιόδου της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, τέλεσε τη δεύτερη Προηγιασμένη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Κραθίου, την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2025.

Στον κατάμεστο από πιστούς Ιερό Ναό προσήλθαν, εκτός των ενοριτών, οι 
μαθητές του τοπικού Δημοτικού Σχολείου και οι “βλαστοί” του Νηπιαγωγείου. Ο 
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Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του, λαμβάνοντας αφορμή από το ανάγνωσμα της 
Γενέσεως, που αναφερόταν στη δημιουργία του ανθρώπου και στο γεγονός της 
πτώσεως, είπε χαρακτηριστικά τα εξής:

“Μπορεί στην ανθρώπινη λογική ο Θεός να εμφανίζεται ως τιμωρός των 
Πρωτοπλάστων με την έξωσή τους από την παραδείσια κοινωνία, όμως, όπως λένε 
οι Πατέρες της Εκκλησίας μας, παραμένει Πατέρας εύσπλαχνος, καθώς στη 
συνέχεια ο Υιός και Λόγος του Θεού σαρκώνεται, λαμβάνει την ανθρώπινη φύση 
και σάρκα, από άκρα αγάπη προς το δημιούργημά Του, προκειμένου με το 
λυτρωτικό Του έργο να επαναφέρει τον άνθρωπο στην προτέρα του κατάσταση και 
να του χαρίσει την κατά χάριν θέωση, δηλαδή να τον ενώσει μαζί Του.



Ωστόσο, απομένει ο άνθρωπος να αποδεχθεί ελεύθερα το δώρο αυτό του Θεού και 
αυτό θα το κατορθώσει μέσα από την αγάπη προς τον συνάνθρωπο, την 
πνευματική άσκηση, την προσευχή, τη μετάνοια και την απόθεση των αμαρτιών 
στο επιτραχήλιο του πνευματικού Πατέρα, ώστε «ψυχαίς καθαραίς και αρρυπώτοις 
χείλεσι», να μεταλαμβάνει το Σώμα και το Αίμα του Κυρίου μας.

Για τον λόγο αυτό κατά την περίοδο της Μεγάλης και Αγίας Τεσσαρακοστής, όπου 
τις καθημερινές ημέρες δεν τελείται τελεία Θεία Λειτουργία, η Εκκλησία μας 
θέσπισε τις Προηγιασμένες Θείες Λειτουργίες της Τετάρτης και της Παρασκευής, 
ώστε να δίδεται η δυνατότητα στους πιστούς να αγιάζονται, να ενώνονται με τον 
Χριστό και μεταξύ τους και να λαμβάνουν τη δύναμη να συνεχίσουν τον 
πνευματικό τους αγώνα”.

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε τον Εφημέριο του Ιερού Ναού, 



Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Νικόλαο Μεντζελίδη, για το εξαίρετο 
πνευματικό, λειτουργικό και φιλανθρωπικό έργο που επιτελεί στην ενορία του και 
ευχαρίστησε τους Διδασκάλους και τους Νηπιαγωγούς για το πολυεύθυνο και 
ευαίσθητο έργο, το οποίο επιτελούν, μεταλαμπαδεύοντας στα μικρά παιδιά 
γνώσεις και εφόδια που θα αποτελέσουν τη βάση της πνευματικής τους 
ανάπτυξης, διαμορφώνοντας το ήθος και τον χαρακτήρα τους.

Τέλος, ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Ιερώνυμος ευχήθηκε σε όλους καλή και 
ευλογημένη Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή.


